
 

 

Český jazyk 8.B,8.A – od 25.1.-28.1.  

Český jazyk  - opakování pravopisu 

1. Pracovní sešit str. 27/ cv.2 ( růžová Psaní bě, pě…) 

2. Pracovní sešit str. 29/ cv. 9 ( růžová, Pravopis)-opravy chyb. 

3. Kontrola úkolů PS str.34, 35  ,  poměr příčinný    online výuka!!! 

Sloh 

Pracovní sešit str. 61/cv.6 ( fialová, Líčení – přestávka..) 

Literatura 

Pracovní list – vypracuj a vlep do lit. seš.! 



 

 

Zápis do lit. seš. autor – název ukázky 

Zapsat – romaneto  

Je krátký příběh romantický s fantastickou či zdánlivě nevysvětlitelnou záhadou. 



Občanská a rodinná výchova 

Člověk v sociálních vztazích 

Učebnice str. 37- 38 

1. přečíst a nastudovat text 

2. Napiš ke každé větě 2 příklady 

a) Líbí se mi ………… 

b) Mám rád(a) ……………………. 

c) Nelíbí se mi  ………………………… 

d) Nemám rád(a) ………………………………. 

3. Vypiš asertivní práva, asertivní povinnosti 

 

Matematika 

Anglický jazyk 

• PS str. 28 

• Alf – procvičování (2 testy) 

o Vocabulary Unit 3A-3C  

o Past simple, past continuous  

• Slohová práce: Napiš, proč se chceš naučit anglicky a stanov si cíle, kterých chceš do-

sáhnout do konce školního roku  

• DDÚ: Přečíst si knihu v AJ (ne zjednodušenou knihu, ne zrcadlové knihy), napsat, o 

čem byla, jak se mi líbila… Odevzdání do konce května 

• DDÚ2: Poslechni si písničku a doplň vynechaná slova https://lyricstrai-

ning.com/en/play/imagine/H7I4VxsmQ7#XRB/w!misa.zim  

Německý jazyk 

• PS str. 28/29 (na on-line hodině si vysvětlíme použití slovíčka „aber“ ve větách) 

• Test ALF – 3. lekce (gramatika + slovíčka)  

• Projekt: Mein Land  

 

o Vytvoříte plakát (inspirace na str. 25 v učebnici), na kterém představíte Českou republiku 

a sebe v němčině (po domluvě můžete i jinou zemi) – pomoci vám mohou otázky, které 

jsou také na str. 25 v učebnici – odevzdání do 5.2. na e-mail misa.zim@seznam.cz  

 

 

https://lyricstraining.com/en/play/imagine/H7I4VxsmQ7#XRB/w!misa.zim
https://lyricstraining.com/en/play/imagine/H7I4VxsmQ7#XRB/w!misa.zim
mailto:misa.zim@seznam.cz


Dějepis 

Domácí úkol:  ZJISTI, CO TO JE, K ČEMU SLOUŽILA Rossetská deska A KDO je s ní spojen a proč  
 
Doporučené referáty na 2. pololetí: Napoleon, Josefína, Marie Louisa, Napoleon II.,  
 
28. 1. online test na zoom v programu Alf – téma VFR. Po přihlášení na hodinu zoomu si řekneme, jak 
bude test probíhat. 
 
Pracovní sešit s. 14-16 - vypracovat 
 
Nová látka 
Vláda Napoleona Bonaparta  
- během období direktoria vládlo 5 direktorů  

- vzrostla moc tzv. monarchistů (royalistů), kteří usilovali o návrat monarchie → byli poraženi Napo-
leonem Bonapartem  

- 1799 Napoleon provedl státní převrat  

- místo direktoria vládli tři konzulové  

- ve skutečnosti měl veškerou moc první konzul = Napoleon Bonaparte  

- Francie úspěšná ve válkách →zisk území  

- 1804 vydal Napoleon občanský zákoník = CODE CIVIL (kompromis mezi předrevolučními zákony a 
zákony, které přinesla revoluce)  

- 1804 se nechal spolu s manželkou Josefínou korunovat císařem → z Francie se stala opět dědičná 
monarchie → CÍSAŘSTVÍ  

- 1804 zanikla sv. říše římská – vzniklo Rakouské císařství  
 
Napoleonské války  
- 1798 – podnikl Napoleon cestu do Egypta (anglická kolonie) – zpočátku úspěch (porazil egyptské 
vojsko v bitvě pod pyramidami), ale nakonec poražen Angličany (admirál Nelson) a Napoleon zradil 
svou armádu a potají utekl do Francie - do Egypta Napoleon odvezl i vědeckou expedici – drancování 
Egypta, památek, nalezena Rossetská deska (za D.ú. ZJISTI, CO TO JE, K ČEMU SLOUŽILA A KDO je s ní 
spojen a proč)  
 
- ve Francii vítán jako hrdina a dobyvatel → provedl státní převrat a stal se konzulem  
 
1805 – bitva u Trafalgaru → porážka Francie a Anglie získala nadvládu nad mořem  
Francie (Napoleon) X Anglie (Nelson)  
1805 – bitva u Slavkova → tzv. Bitva tří císařů → přesvědčivé vítězství Francie  
Francie X Rusku a Rakousku  

➢ Francie – císař Napoleon  

➢ Rakousko – císař František I.  

➢ Rusko – car Alexandr I. 

- součástí mírové smlouvy byl i zánik Svaté říše římské + že si vezme dceru Františka I. Marii Louisu 
(rozvod s Josefínou)  
 
1806 – poraženo Prusko (konec mýtu o neporazitelnosti pruského armády)  
1806 - Kontinentální blokáda – Napoleon zakázal obchodovat s Anglií – toto nařízení porušoval i 
Rusko  
1812 – Tažení do Ruska (500 000 mužů) – totální fiasko pro Napoleona  



 

1 - ruským vojákům velel generál Kutuzov – ústup ruských vojsk až k Moskvě, tu nechal evaku-
ovat na jih a zapálil ji, Napoleon v Moskvě čekal na kapitulaci Ruska →nakonec ústup, ale Kutuzov ho 
nutil jít stejnou cestou (taktika spálené země) – začala zima , Francouzi v letních uniformách – dese-
tina vojska přežila a Napoleon je opět opustil a utekl do Francie  
 
1813 – bitva u Lipska – tzv. Bitva národů → Napoleon poražen a deportován na ostrov Elba  
- ve Francii byli restaurováni Bourboni – Ludvík XVIII., hranice Francie byly navráceny do stavu před 
rokem 1793  

- Napoleon tajně utekl z Elby, shromáždil vojsko dobrovolníků a znovu se v Paříži prohlásil císařem 
(stodenní císařství)  

- 1815 – bitva u Waterloo – definitivní porážka Napoleona  

- Napoleon eskortován na ostrov Svatá Helena (jižní Afrika)  

- 1821 umírá  
 
Přírodopis 
 
Přírodopis 25.-28.1. 

Alf – test Rozmnožování obratlovců – vypracovat do 29.1. 

Do sešitu přepsat / nalepit zadání otázek, vyhledat k nim odpovědi. Kontrola proběhne na zoom 

hodině. 

1.Vysvětli pojmy: 

a) etologie: 

b) biodiverzita: 

2. Poznej zkratky mezinárodních organizací, napiš jejich názvy a stručně popiš, čím se zabývají. 

 

 

3. Co je to Red list (Červený seznam IUCN)? Jaké má stupně a co tyto stupně vyjadřují? 

4. Vyber si dva současné ekologické problémy. Popiš, jak negativně působí na biodiverzitu a jak jim 

lze předcházet – situaci zlepšit. 

 

 Volba povolání 25.-28.1. 

Alf – test Volba povolání 2 – vypracovat do konce ledna – známka bude počítána do druhého 

pololetí. 

                                       



Fyzika 

FYZIKA 

Řešení minulé práce 

1. m = 2,5 kg 2. m = 200 kg 

 c = 4200 J/kg.ᵒC  c = 4200 J/kg.ᵒC 

 t1 = -5 ᵒC  t1 = 20 ᵒC   

 t2 = 15 ᵒC  t2 = 140 ᵒ 

 Q= ? J  Q= ? J 

 Q = m .c . (t2 – t1) + m.lt  Q = m .c . (t2 – t1) + m.lv 

 Q = 2,5.4200.(15 – (-5)) + 2,5 . 334 000  Q = 200 . 4200 . (140 – 20) + 200 . 2 260 000 

 Q = 1 045 000  Q = 552 800 000 

 Q = 1 045 000J  Q = 552 800 000J 

 

 

Zadání práce na týden 25. 1. – 28. 1. 

 

 stříbro ethanol  

měrná tepelná kapacita c = 235  J/kg.ᵒC c = 2430  J/kg.ᵒC 

 teplota tání tt = 962 °C tt = -117°C 

 teplota varu tv = 2210 °C tv = 78 °C 

 měrné skupenské teplo lt = 111 000 J/kg lt = 108 000 J/kg 

 měrné skupenské teplo lv = 2 350 000 J/kg lv = 840 000 J/kg 

1. Spočítej, jaké teplo přijalo 5 g stříbra, když se ohřálo z 20 ᵒC na 1020 °C. 

2. Spočítej, jaké teplo přijaly 2 kg ethanolu, když se ohřály z 20 °C na 90 °C. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Chemie 

Nastuduj v učebnici na straně 42–44. 

Zápis do sešitu: 

Prvky 15. skupiny 

- Pentely, skupina V.A 

- Dusík, nitrogenium – N, fosfor, phoshporus – P, arsen, arsenicum – As, (antimon, bismut, 

moscovium) 

- 5 valenčních elektronů 

Dusík 

- Hlavní složka atmosféry 

- Plyn, bez chuti a zápachu,  

- Teplota varu -196 stupňů¨ 

- Vytváří N2 

- Tvoří 78 % vzduchu, biogenní, vázaný ve sloučeninách 

- Málo reaktivní 

- Kapalný dusík – odstranění bradavic (uchování v ocelových lahvích) 

Fosfor 

- Nekovový prvek, dříve název kostík 

- Vázaný ve sloučeninách 

- Minerál – apatit, vázaný ve sloučeninách 

- 3 formy – bílý (samozápalný, světélkuje, jedovatý, hubení krys, bomby), červený (fialovočer-

vený prášek, nejedovatý, výroba sirek) a černý fosfor (výroba polovodičů, vodivý) 

Arsen 

- Jedovatý, polokov 

- Oxid arsenitý=arsenik=utrejch=jed 

Antimon 

- Polokov 

- Sulfid antimonitý=ruda antimonit – výroba barviv, farmacie 

Bismut 

- Těžký kov, načervenalé barvy 

- Méně jedovatý než olovo 

Využití – glazury, léky, kosmetik 



Zeměpis 25. – 28.1.2021 

Zápis do sešitu: 

Jižní Evropa 

Do Jižní Evropy řadíme pevninské státy na Pyrenejském (Iberském) poloostrově – Španělsko 

(Madrid), Portugalsko (Lisabon), Andora (Andorra la Vella), Apeninském poloostrově – Itálie 

(Řím), Vatikán, San Marino, na Balkánském poloostrově Řecko (Atény) a ostrovní státy 

Malta (La Valletta) a Kypr (Nikósie). 

 

Státy leží při Středozemním moři (Ligurské, Tyrhénské, Jaderské, Jónské a Egejské moře).  

 

Reliéf: Pohoří Pyreneje, Sierra Nevada, Apeniny, Alpy, Pindos. Pádská nížina. Sopky Etna, 

Vesuv, Stromboli. Častá zemětřesení – oblast leží na styku eurasijské a africké lit. desky. 

Podnebí: Subtropické podnebí. V horách se projevuje výšková stupňovitost. 

Vodstvo: Největšími řekami jsou Ebro, Tajo, Duero, Pád, Tibera. Jezera Gardské, Comské, 

Lago Magiore. 

Obyvatelstvo: Převážně románské národy římskokatolického vyznání. Řecko – pravoslavná 

církev. Historie – Antika – kolébka evropské civilizace. 

Hospodářství: V evropském měřítku méně vyspělé státy. Nejprůmyslovější oblastí je sever 

Itálie. Jinak se státy zaměřují na subtropické zemědělství (olivy, vinná réva, citrusy, fíky) a 

velký význam má cestovní ruch.  



                                              Portugalsko 

 

Státní zřízení: poloprezidentská republika 

Rozloha: 92 090 km2 

Počet obyvatel: 10 839 514 (2017) 

K Portugalsku náleží ostrovy Azory a Madeira. Leží na pobřeží Atlantského oceánu. 

Přírodní podmínky: Podél pobřeží nížina, do vnitrozemí vrchovina. Řeky Tajo, Douro a 

Guadiana. Nejvyšší vrchol na Azorech – Ponta do Pico (2 351 m n.m.).  

Obyvatelstvo: Převážnou většinu tvoří Portugalci hovořící portugalsky. Hlásí se ke katolické 

církvi. Černošská menšina – potomci z původních kolonií. 

Hlavním městem a centrem je Lisabon s významnými památkami (klášter řádu sv. Jeronýma, 

Betlémská věž). Dalšími významnými městy jsou Porto, Braga, Coimbra (nejstarší 

portugalská univerzita.  

 

Hospodářství a nerostné suroviny: Zemědělství představuje podstatnou složku hospodářství. 

Pěstují se olivy, citrusy, fíky. Vinná réva a výroba vín (Portské). Korkový dub – výroba 

korku. Průmysl zaměřen na těžbu (wolfram, cín, měď, uran). 

Další zajímavosti: Pocházeli odsud slavní mořeplavci Vasco da Gama, Fernão de Magalhães. 

Velmi známým je též současný fotbalista Cristiano Ronaldo. 

                           

                                                                 Španělsko   

Státní zřízení: konstituční monarchie 

Rozloha: 505 370 km2 

Počet obyvatel: 48 958 159 (2017) 

Ke Španělsku náleží Kanárské ostrovy (7 ostrovů – Tenerife, Gran Canaria, Lanzarote ad.) a 

Baleáry (Mallorca, Menorca, Ibiza). Na jihu leží britské území Gibraltar. 

Přírodní podmínky: Pohoří Pyreneje (Pico de Aneto 3 304 m n.m.), Sierra Nevada (Mulhacén 

3 479 m n.m.), Kastilské a Kantaberské pohoří. Náhorní plošina Meseta. Na jihu Andaluská 

nížina. Řeky Ebro, Tajo, Duero, Guadalquvir, Guadiana. 

Obyvatelstvo: 3/4 obyvatel se hlásí ke španělské národnosti, Baskové, Katalánci, Galicijci.  



Hlavním městem je Madrid s četnými památkami – královský palác El Escorial, galerie 

Prado. Další města jsou Barcelona (centrum Katalánska) s památkami architekta Antonia 

Gaudího (Sagrada Família, Park de Guell, Casa Mila a Casa Batló), Bilbao (centrum 

Baskicka), Toledo.  

 

Hospodářství a nerostné suroviny: Téměř 1/3 území zabírá zemědělská půda. Pěstuje se 

tabák, olivy, mandloně, citrusy, vinná réva (vinařství), dub korkový, palma datlová. 

Zeleninová zahrada Evropy. Chov dobytka, konzervárenství ryb (např. sardinek). Těží se 

zinek, draselné soli, železná ruda, stříbro, měď. Strojírenství automobily Seat, letadla CASA. 

Známá je produkce oděvů Mango, Zara, Desigual. Velký význam má cestovní ruch. 

 Další zajímavosti: Pouze na území Španělska žijí v Evropě opice (Gibraltar – Makak magot), 

žijí zde také dikobrazi. V oblasti Granady se nachází palácový komplex Alhambra. Mezi 

španělské zvyklosti patří býčí zápasy korida. Španělsko je také rodištěm mnoha osobností – 

básník Miguel de Cervantes. Malíři Pablo Picasso, Francisco Goya, Salvador Dali, znmý 

herec Antonio Banderas nebo tenista Rafael Nadal. 

                                                    

                                                 Andorra 

Státní zřízení: parlamentní diarchie 

Rozloha: 468 km2 

Počet obyvatel: 76 965 (2017) 

Malý stát v pohoří Pyreneje. Symbolicky má dvě hlavy státu: biskup z la Seu d´Urgell a 

francouzský prezident. Vládne premiér a ministři. Andořané polovina obyvatel. Zbylá část 

zejména Španělé, Portugalci a Francouzi. Velký význam má cestovní ruch a bankovnictví. 

Hlavní město Andorra la Vella.                                                      



                                                             Itálie  

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 301 340 km2 

Počet obyvatel: 62 137 802 (2017) 

Itálie je velmi vyspělým státem. Člen skupiny G 8, EU, NATO. Leží na Apeninském 

poloostrově. Patří k ní Sicílie, Sardinie, Liparské a Toskánské ostrovy (Elba). Na území Itálie 

se nachází další dva státy: Vatikán a San Marino. 

Přírodní podmínky: Většina území má subtropické podnebí. Na severu a hranicích s Francií 

Alpy (Mont Blanc), osou poloostrova jsou Apeniny (Gran Sasso 2 912 m n.m.). Mezi těmito 

dvěma pohořími se nachází Pádská nížina. Nejznámější řeky jsou Pád a Tibera. Největší 

jezera Lago di Garda, Lago Magiore a Comské jezero. Četná zemětřesení a činné sopky (Etna, 

Vesuv, Stromboli, Vulcano). 

Obyvatelstvo: Národnostně jednotný stát. Italové jsou silně věřící – římskokatolická církev. 

Nerovnoměrné rozmístění. 

Největší a hlavní město Řím leží na řece 

Tibeře. Podle pověsti založen bratry 

odkojenými vlčicí – Romulus a Remus. 

Nachází se zde velké množství památek. 

Forum Romanum, Koloseum, Pantheon, 

Andělský hrad, fontána di Trevi, Vatikán.  

Dalšími velkými městy jsou Milán, Turín, 

Benátky, Janov, Florencie, Neapol, Terst, 

Palermo. 

Hospodářství: Průmyslový sever, zemědělský jih. Zemědělství vinná réva, rajčata, tabák, 

olivy, citrusy, největší evropský pěstitel rýže. Itálie je také kulinářská velmoc (pizza, 

těstoviny, prosciutto, parmazán, cappuccino, olivový olej, italská vína apod.). V průmyslu 

převažuje strojírenství a elektrotechnika. Automobily známých značek Ferrari (město 

Maranello), Lamborghini, Alfa Romeo, FIAT (Turín), motocykly a skútry (Ducati, Vespa). 

Domácí spotřebiče (Ardo, Zannussi, Candy). Významné jsou produkty oděvního či 

obuvnického průmyslu, módy obecně (Versace, Armani aj.). Terst, Janov, Benátky – ropné 

rafinérie. Velký význam má cestovní ruch.  

 



Další zajímavosti: Mezi vyhledávaná místa patří šikmá věž v Pise, Florencie (kolébka 

renesance – galerie Uffizi, most Ponte Vecchio, kostel Santa Maria del Fiore, Palazzo 

Vecchio), opera La Scala v Miláně, Pompeje u Neapole pod Vesuvem, Benátky (gondoly, 

vodní kanály, Marco Polo – cestopis Milion), známá letoviska Bibione, rájem horolezců jsou 

Dolomity, zimní sporty v Alpách a další. Z Itálie pocházela také řada osobností. Např. básník 

Dante Alighieri, malíř a sochař Michelangelo Buonarotti (socha Davida), Sandro Boticelli 

(Zrození Venuše), skladatel Giuseppe Verdi, operní zpěvák Luciano Pavarotti, astronom 

Galileo Galilei, mořeplavci Amerigo Vespucci, Kryštof Kolumbus, cestovatel Marco Polo, 

konstruktér Enzo Ferrari, herečka Sophia Loren a další.  

                                            

                                                                 Vatikán  

Státní zřízení: teokratická monarchie 

Rozloha: 0,44 km2 

Počet obyvatel: 1 000 (2017) 

Hlavou státu je papež. Úředními jazyky jsou latina a italština. 

Svatopeterské náměstí s Bazilikou sv. Petra, Sixstinská kaple 

(Michelangelo Buonarotti – fresky, konkláve – volba papeže).  

 

 

                                                              San Marino 

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 61,19 km2 

Počet obyvatel: 33 537 (2017) 

3. nejmenší stát Evropy. V čele je generální rada volená 

každých 5 let. Význam cestovního ruchu a s ním 

spojených služeb. Sběrateli jsou ceněny vydávané 

známky.  

 



                                                               Řecko 

Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 131 957 km2 

Počet obyvatel: 10 768 477 (2017) 

Řecko se rozkládá na jihu Balkánského poloostrova a třech tisících ostrovech v Egejském, 

Jónském a Krétském moři. Poloostrovy Chalkidiki, Peloponés. Zálivy Soluňský, Korintský a 

Messenský. Ostrovy Kréta, Korfu, Zakynthos, Kyklady, Severní a Jižní Sporady (Rhodos). 

Přírodní podmínky: Převážn hornatá země. Pohoří Pindos (Smolikas 2 637 m n.m.), Olymp 

(Mytikas 2 917 m n.m.). největší řeka Marica (Evros). 

Obyvatelstvo: Převážně Řekové – pravoslavná církev. Menšiny Makedonců, Turků a 

Albánců. 

Hospodářství: Zemědělství – olivy, fíky, vinná réva, citrusy, v horách chov ovcí a koz. 

Významná je námořní doprava (levná vlajka, rejdařství). Vysoké příjmy z cestovního ruchu. 

Nejvíce památek v hlavním městě Atény (chrámy, Olympeion, Parthenón, Hefaistův, vrch 

Acropolis). Přístav Pireus. Významným městem a přístavem je Soluň (Thesalonike – 

Konstantin a Metoděj). 

 

Antické Řecko je kolébkou evropské civilizace. Významné osobnosti: Aristoteles, Socrates, 

Platón, lékař Hippokrates, matematik Pythagoras, fyzik Archimedes, básník Homér (Ilias a 

Odyssea). 

                 Kypr                                                                                                                                                              Malta 

Státní zřízení: prezidentská republika                          Státní zřízení: parlamentní republika 

Rozloha: 8 977 km2                                                                                 Rozloha: 316 km2 

Počet obyvatel: 1 221 549 (2017)                                 Počet obyvatel: 416 338 (2017) 

Hlavní město: Nikósie                                                   Hlavní město: La Valletta 

Malé ostrovní státy se zaměřením na cestovní ruch. Malta výroba lodí, obydleny 3 z 5 

ostrovů. Kypr – hlavní složka hospodářství služby a bankovnictví. Na severu Severokyperská 

turecká republika. 

Zopakuj si Jižní Evropu v „Alfovi“. 


